



Huabei Daily
2019年4月26日 星期五

淮北日报

经济周刊

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.cnhbw.net
总第 240 期

淮北日报社 淮北日报 文明树新风 公益广告

推进无障碍设施建设 促进社会文明与进步



目前电力直接交易企业总数达到 159 家

我市 2019 年度电力直接交易前期工作全面展开

■记者 黄顺 通讯员 孙亚杰

本报讯 目前，我市 2019 年度电力直接交易前期申报工作已经全面展开。据市发改委消息，各开发区正在摸底排查园区内企业，并对照我省电力直接交易准入条件，积极组织符合条件的企业申报电力直接交易。

电力直接交易是电力领域改革的一项重要内容。符合准入条件的电力用户与发电企业按照自愿参与、自主协商的原则，直接进行购售电交易，有利于发挥市场在资源配置中的决定性作用，完善电价形成机制。

为降低企业经营成本，激发企业竞争活力，市发改委充分利用省电力直接交易平台，积极组织企业参与工业用户电力直接交易。企业参与门槛逐步降低。据统计，2018 年，我市 122 家电力直接交易企业，年交易电量 26.28 亿千瓦时，为企业节约电费成本约 1.289 亿元。去年底我市又成功申报、新增 37 家 2019 年第一批电力直接交易企业，电力直接交易企业总数达到 159 家。

根据 2017 年、2018 年实施情况，目前我省电力直接交易每年有两次集中申报时间，分别为每年 5 月至 6 月份、12 月至次年 1 月。

据了解，参加全电量交

易的企业用户需为煤炭、钢

铁、有色金属、建材四大行业，且已进入安徽电力市场主体目录。煤炭行业煤炭开采和洗选业；钢铁行业包括铁矿采选、钢铁、炼钢、炼铁、钢压延加工、铁合金冶炼；有色金属行业包括有色金属冶炼和压延加工业、有色金属矿采选业；建材行业包括水泥制造、水泥、石灰和石膏制造、砖瓦、石材等建筑材料制造，建筑陶瓷制品制造。

目前我市电压等级 10 千

伏及以上、年用电量 100 万千瓦时及以上，执行大工业和一般工商业电价，在电网企业独立开户、单独计量的企业，均可按照自愿原则参加我省电力直接交易工作。其中，年用电量在 1000 万千瓦时及以上的，可直接或委托售电公司代理参与，年用电量在 100 万千瓦时至 1000 万千瓦时之间的企业，须由售电公司集中代理参与。

技术创新 产品畅销



4 月 24 日，在平祥感应炉有限公司车间里工人正在加紧组装。

位于杜集区朔里镇的平祥感应炉有限公司是一家专业从事可控硅变频装置、节能环保型感应炉及智能加热系统设备制造的高新技术企业。在日趋激烈的市场竞争下，该企业开发、引进欧美最新技术，与浙大、上海交大等高等学府联合开发研制高端智能产品，拥有自主知识产权和 20 多项国家专利，各项指标领先国内同行并接近国际先进水平。产品遍及国内市场，同时畅销法国、俄罗斯、埃及、比亚、南美等国家和地区。

■摄影 记者 梅月

我市召开 2018 年 市级企业技术中心认定评审会

■记者 邹晨光

本报讯 近日，我市召开了 2018 年淮北市市级企业技术中心认定评审会。

据了解，企业技术中心是按照创新理念设立和运行的技术创新组织，是企业技术创新体系的核心。不仅具备研究开发职能，还具有其他一些企业创新活动需要的职能，包括决策辅助、人才培养、技术资本运作等职能。

本次评审会是我市首次采用第三方评审机构对企业开展认定工作，不仅可以弥补局机关评估的缺陷和不足，还可以彰显评估的客观性和公正性，评审还特邀专家莅临现场指导工作。

根据《淮北市认定企业技术中心管理办法》有关规定，会议首先向专家宣读了本次评定办法和程序，听取来自第三方机构对企业数据汇报、审阅材料及质询，随后专家团依照办法规定对县区推荐上报的五星铝业等 10 家企业进行了客观、公正的评价，最终认定 10 家企业为 2018 年淮北市市级企业技术中心。

本次评审会前期，我市通过组织企业召开培训会、辅导企业申报材料、汇总整理资料、组织专家评审等程序，有力保障了此次评审会的圆满举行。

此次认定企业技术中心的评选将会激发更多企业的内生动力，发挥企业潜能，为绿金淮北创新发展加注新能源。

我市完成 2019 年一季度 重点企业税源调查

■记者 黄顺
通讯员 朱雨菡

本报讯 按照省财政厅统一工作安排，我市近日完成 2019 年一季度重点企业税源调查工作。

重点企业税源调查填报工作涉及该企业每季度资产负债表、利润表及附注、纳税申报表及附表中的财务会计、税收类数据，以及相

关生产经营类数据等。通过数据汇总，反映宏观经济运行态势和企业税源变动状况及经营情况，为税制改革提供参考基础。

此次我市参与调查的重点企业包括安徽口子酒业股份有限公司、华润金蟾药业股份有限公司、力普拉斯电源技术有限公司、国安电力有限公司等 9 户企业。

坚持改革创新 优化营商环境 — 市生态环境局力促民营经济绿色发展

■记者 邹晨光

市生态环境局坚持改革创新，加快转变政府职能，不断优化服务举措，以实际行动打造更好营商环境，更好服务民营经济发展，为转型崛起贡献更大力量。

市生态环境局帮联干部按照要求制定帮扶计划，落实帮扶措施，有针对性地开展各项帮扶活动。去年以来，先后多次到企业深入调研，帮助、指导企业制订宏观发展计划，并积极协调相关部门，在管理和技术上为企业寻求帮助。分析了企业当前面临的形势，提出了企业存在的问题，提出了应对各种困难的有效举措，充分认识当前市场形势的严峻性，积极做好应对煤炭行业

“寒冬”的准备，牢固树立过紧日子的思想，全力以赴、共渡难关。

通过开展形势任务教育活动，不断增强员工的忧患意识、大局意识、责任意识和执行意识，要向职工讲清危机的严重性、长期性、复杂性，坚定信心，团结一致，勇于应对当前的困难与严峻挑战，赢得企业的更大的发展。

“我多次前往安徽科润环保科技有限公司，了解企业经济生产发展情况和工人生活情况，向企业职工介绍党建工作重要性，带领企业学习入党章，积极发展企业党员。”市生态环境局帮联企业干部李明通过与企业不断交流信息，增进相互的感情，促进了帮扶工作的顺利开展。

“真心感谢生态环境局对我们企业的帮助，让我们渡过了难关，赢来了新的更大的发展空间。”日前，记者来到安徽科润环保科技有限公司，公司负责人真诚地说出了自己的心声。

安徽科润环保科技有限公司拥有固定资产 500 万元，主要生产矿山机械设备及配

优化环评审批
服务经济发展大局

安徽卓泰化工科技有限公司成立于 2014 年，位于安徽·淮北“新型煤化工合成材料基地”工业园区，是一家以化工产品开发、生产和销售为主体的大型化工企业。近年来，该企业以发展和全面创新为中心，发挥自身优势，以强化管理、结构调整、效益优化建设为主线，进行资源整合和产品链的延伸，实现了企业做大做强。

“我们今天能够做大做强，离不开环保部门的关心指导、规范审批。”卓泰化工负责人说道。

据了解，近年来，市生态环境局严把环评准入关，科学审批、规范审批，紧紧围绕服务全市经济发展大局，不断提

强全市建设项目审批工作。今年以来，全市审批的 43 个建设项目全部做到了按时办结，涉及总投资 83.5 亿元，有力的促进了全市经济发展。

严格执行环评准入关政策，充分发挥好环评审批的源头控制作用。以“跟进服务稳增长，加快办理促投资”为理念，服务全市经济发展大局。该局坚持“积极转变政府职能，指导服务建设项目报批环评文件”为工作重点，提出“一个承诺、四项简化、二个精准”的服务措施。

此外，该局提高政治站位，全面落实首问负责制、一站式服务、并联式审批、一次性告知，力争实现企业和群众办事只进一扇门、只跑一次路。深入实施建设项目跟踪、法律法规咨询、专业技术指导服务，帮助提升审批服务质效，切实完善和

强化全市建设项目的审批工作。今年以来，全市审批的 43 个建设项目全部做到了按时办结，涉及总投资 83.5 亿元，有力的促进了全市经济发展。

严格执行环评准入关政策，充分发挥好环评审批的源头控制作用。以“跟进服务稳增长，加快办理促投资”为理念，服务全市经济发展大局。该局坚持“积极转变政府职能，指导服务建设项目报批环评文件”为工作重点，提出“一个承诺、四项简化、二个精准”的服务措施。

此外，该局提高政治站位，全面落实首问负责制、一站式服务、并联式审批、一次性告知，力争实现企业和群众办事只进一扇门、只跑一次路。深入实施建设项目跟踪、法律法规咨询、专业技术指导服务，帮助提升审批服务质效，切实完善和

民生支出占全市财政支出总量的 81.5% 我市一季度财政收支实现双增长

■记者 黄顺

本报讯 据市财政局数据，一季度，全市财政总收入完成 43.4 亿元，同比增长 7.9%；财政支出 49.3 亿元，同比增长 19.9%。

其中，一般公共预算收入完成 22.9 亿元，同比增长 12.1%；上划中央收入完成 20.2 亿元，增长 4.4%；出口货物退增值税完成 0.3 亿元。淮北市本级一般公共预算收入完成 11.5

亿元，同比增长 2.1%。总收入中税收收入完成 39.2 亿元，同比增长 3.7%，税收占比 90.5%；非税收入完成 4.1 亿元，同比增长 76.3%。

49.3 亿元财政支出中，用于民生方面的支出 40.2 亿元，同比增长 17.3%，占全市财政支出总量的 81.5%。一般公共服务、公共安全、教育、科技、社保、卫生健康、城乡社区、节能环保八项支出 38.3 亿元，同比增长 10.6%。

年产 30 万吨再生铝合金材料项目 签约濉溪经济开发区

■记者 吴永生 通讯员 邢飞虎

本报讯 4 月 18 日，年产 30 万吨再生铝合金材料项目签约仪式在濉溪经济开发区科创大厦举行。

年产 30 万吨再生铝合金材料项目总投资 2 亿元，其中固定资产

投资 8500 万元。项目分二期建设，第一期投资 1.2 亿元，建成年产 15

万吨铝合金材料；第二期总投资 8000 万元，建成年产 15 万吨铝合金材料。项目建成后，年产值不低于 30 亿元，年均上缴税收不低于 3.9 亿元。

树立标杆示范 加速转型升级 我市积极开展 2019 年 工信领域标准化示范企业申报工作

■记者 邹晨光 通讯员 刘宏

本报讯 3 月中旬至 4 月中旬，根据《关于开展 2019 年工业和信息化领域标准化示范企业申报工作的通知》要求，我市积极组织企业开展了 2019 年工业和信息化领域标准化示范企业申报工作。

经推荐、审核，拟推荐华孚时尚股份有限公司、安徽弘昌新材料有限公司、淮北宇光纺织器材有限公司、淮北恒远工程建材设备有限责任公司四家企业申报 2019 年安徽省工业和信息化领域标准化示范企业。

据了解，此次申报工作主要要求省内注册的工业和信息化领域规模以上企业。企业建有标准化服务机构，配备工作人员，制定工作计划，标准的执行率、达标率纳入绩效考核体系。

标准化是构建产业链的关键，是产业发展的必经之路。树立示范企业，发挥标准引领作用，有利于树立一批标准化示范标杆，推进企业标准化工作，宣传优点特色，总结科学经验，以点带面全面提升我市工业和信息化领域标准工作化水平。

前期，我市已有 4 家企业获得安徽省工业和信息化领域标准化示范企业荣誉称号，下一步，我市将继续鼓励企业“探新路、树样板、当标杆”，引导企业走出一条以先进标准引领质量提升、以技术标准助推绿金淮北发展之路。

恒源矿深部井建设 一季度交出亮眼成绩单

■首席记者 王守明

通讯员 刘汉业 王长松

本报讯 今年以来，恒源煤矿紧紧围绕“践行新发展理念，推进高质量发展，保安全、提‘双效’、促发展、强队伍、抓稳定”的工作思路，多力齐发推进深部井建设，在安全管理、工程质量上下功夫，各项工作均交出亮眼成绩单。

该矿牢固树立安全“四零”理念，在深部井安全管理上，进一步“紧螺丝”“绷紧弦”，认真吸取近期煤矿事故教训，加强事故案例警示教育工作，努力提高广大员工安全防范意识；积极构建安全风险分级管控、隐患排查治理和安全质量达标“三位一体”安全生产标准化体系，不断夯实安全管理基础。

针对生产进尺外委队伍施工人员流动性大、安全培训不规范、施工质量不高、现场管理不到位等突出问题，制定完善了《外委施工项目安全专项治理实施方案》，重点加强了污水治理硐室贯通潜水泵房通道期间的瓦斯、爆破作业地点安全管理，并按规定认真开展了各类专项检查和安全监管。一季度，深部井杜绝了轻伤以上安全事故，实现了零事故、零工伤。

该矿以集团公司开展 2019 年掘进攻坚年活动为抓手，瞄准掘进

攻坚任务目标、压实责任、强化管理，确保顺利完成集团公司下达重点工程生产计划。在生产进尺上，充分发挥新型掘进设备效能，优化掘进机械化作业线，提高掘进速度；根据现场实际利用一队多头，单队掘进进尺大幅度提高；分别采取优化超前探施工方案、副井提速，加快车皮周转等举措提供辅助保障，不断提高掘进速度。一季度，深部井共完成掘进进尺 654 米，完成全年重点工程计划 26%。其中创出了 1 月份、3 月份外委一队施工 -960m 东翼轨道大巷、采区变电所单月掘进超过 95 米的好成绩。

在深部井改扩建项目推进过程中，该矿以“打造绿色矿山、实现绿色发展”为目标，严格按照上级环保部门要求，做好现场封闭管理、道路硬化美化、渣土物料覆盖、物料密闭运输、污水达标排放、噪声控制、扬尘防治、矸石山覆盖等重点工作。同时，还坚持把环境保护放在和安全生产同等重要的位置来对待，强化项目管理，倒排工期、监督施工方及相关单位按照既定方案稳步推进具体治理工作，确保环保攻坚项目施工进度按照时间、节点有序推进。一季度，先后完成了深部井总排水口进入侯家沟河道的水质治理达标、矿井水处理硐室贯通等一批重点环保工程。